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ТЕХНОЛОГІЯ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

Соколюк Олена В’ячеславівна 

                                                                             к.пед.н., викладач, 

Дубенський коледж 
 Рівненського державного гуманітарного університету 

Тривалий час спостерігається стійка тенденція до зниження рівня здоров’я населення України. Це пов’язано з 

постійними змінами навколишнього середовища, способу життя, соціально-економічними перетвореннями суспільства, 

надбаннями науки і техніки, що призводить до кардинальних змін у фізичному, психічному і духовному станах організму 
людини [4, 45-46]. У педагогічній науці актуальними проблемами завжди були і є підвищення якості та ефективності освіти. 

Тому цілком закономірно, що перед освітою одним із основних завдань є збереження здоров’я молодого покоління.  На 

сьогоднішній день державна політика у сфері освіти спрямована на пошук нових підходів до організації навчального 

процесу, модернізацію ідеологічної, філософської та педагогічної парадигми. Найголовнішим призначенням майбутніх 
вчителів початкових класів є закріплення у свідомості й у повсякденному житті важливої ідеї здорового способу життя й 

формування навичок відповідної поведінки в учнів [2, с. 67]. Формування у майбутніх фахівців спрямованості мислення на 

збереження й зміцнення здоров’я – невід’ємний компонент готовності майбутніх учителів початкових класів до здійснення 

здоров’язбережувальної діяльності. Він також включає і розвиток у них творчого мислення, пов’язаного з 
самовдосконаленням, постійну потребу в набутті валеологічних знань. Тому сьогодні педагогічні ВНЗ мають забезпечити 

якісну підготовку вчителя початкових класів, який відповідатиме соціальному замовленню й потребам сьогодення. 

Модернізуючи національну освіту, слід урахувати  як наш власний багатовіковий досвід, так і інтеграційні процеси у європейській 

і світовій освіті, щоб забезпечити рівний доступ до справді якісної освіти [3, с. 12]. 

У навчальних загальноосвітніх закладах спостерігається недотримання фізіологічного нормування розумового та 

фізичного навантаження в процесі зростання і розвитку дитячого організму. Кожна шоста дитина в Україні народжується з 

відхиленнями у здоров’ї, а за час навчання у загальноосвітніх навчальних закладах школярі втрачають щонайменше третину 

свого здоров’я: погіршуються зір, слух, осанка; зростає кількість випадків невротичних розладів, захворювання нирок, 
органів травлення, нервової та ендокринної системи, погіршується психічний розвиток дітей. Усе це вимагає від учителів 

початкових класів пошуку нових педагогічних підходів, використання спеціальних методик, які б сприяли збереженню 

здоров’я дітей, формували в них навички здорового способу життя [4, 45-46].  Практична реалізація завдань створення 

здоров’язбережувального життєвого простору дитини залежить, насамперед, від учителя початкових класів, завдяки якому 
процес навчання має стати невід’ємною частиною  здоров’язбереження учня. Сам учитель повинен слугувати взірцем 

здорового способу життя й формувати навички здоров’язбереження в молодших школярів. Освітня  система, повинна 

базуватися на нових технологіях викладання і забезпечувати системний підхід у процесі професійної підготовки й 

відповідати освітнім запитам майбутніх фахівців. Це сприятиме повноцінному особистісному розвитку й формуванню 
здоров’язбережувальної діяльності майбутніх вчителів початкових класів. 

Час навчання у вищій школі - сприятливий і достатній за тривалістю період для формування у майбутніх вчителів 

початкових класів стійкої мотивації на тривале й здорове життя. З власного педагогічного досвіду можемо стверджувати, 
що студентська молодь  не володіє знаннями про способи збереження та зміцнення здоров'я, у них не сформовані навички 

здорового способу життя. Впровадження здоров’язбережувальних освітніх технологій які пов’язані з використанням 

медико-гігієнічних, фізкультурно-оздоровчих, лікувально-оздоровчих, соціально-адаптованих, екологічних технологій 

можуть змінити погляди щодо здоров’язбереження майбутніх вчителів початкових класів. Тому у даному контексті 
завданням вищої  школи є виховувати в майбутніх фахівців ціннісне ставлення до свого здоров’я та здоров’я оточуючих. 

Потреба, що сформувалася в суспільстві до професійних вимог учителя, здатного до організації 

здоров’язбережувальної діяльності, зумовила відповідне соціальне замовлення до системи професійної педагогічної освіти. 

Важаємо,  що здоров’язбереження повинно бути якісною характеристикою будь-якої освітньої технології. Згідно 
методології сучасних підходів до технологізації навчання, проблеми здоров’язбереження студентів ВНЗ слід вирішувати у 

конкретних навчальних технологіях, які сприяють збереженню здоров’я та спрямовані на його покращення. 

Науковець В. Єфімова [1, с. 59] вважає, що поняття «технології здоров’язбереження»  потрібно розглядати як частину 

педагогічної науки, яка вивчає і розробляє цілі, зміст і методи навчання здорового способу життя, яка спрямована на 
вирішення питань здоров’язбереження у системі освіти; як спосіб організації, модель учбового процесу, яка гарантує 

збереження здоров’я всіх суб’єктів навчального процесу; як інструментарій освітнього процесу, як система вказівок, які 

повинні забезпечити ефективність і результативність навчання разом із збереженням здоров’я. 

Технологія формування здоров’язбережувальної діяльності постає в комплексній оцінці умов виховання і навчання, які 
дозволяють формувати більш високий рівень здоров’я майбутніх вчителів початкових класів, здійснювати моніторинг 

показників індивідуального фізичного розвитку, прогнозувати можливі зміни здоров’я і проводити психолого-педагогічні, 

корегувальні, реабілітаційні заходи з метою забезпечення успішності навчальної діяльності, поліпшення якості життя й 

навчання суб’єктів освітнього середовища. 
На нашу думку  технологія формування здоров’язбережувальної діяльності  об’єднує в собі всі напрями діяльності 

ВНЗ щодо формування, збереження та зміцнення здоров’я студентів, це є: 

- сприятливі умови навчання у вищій школі; 

- оптимальна організація навчального процесу (відповідно до вікових, статевих, індивідуальних особливостей 
 та гігієнічних норм); 

-  повноцінний та раціонально організований руховий режим;  

- відповідність навчального та фізичного навантажень можливостям студентів; 

- збереження і зміцнення здоров’я, сприяння правильному і всебічному розвиткові організму, підтримку високої 
працездатності протягом усього періоду навчання; 

- урізноманітнення форм навчальної діяльності студентів шляхом створення авторських навчально-методичних 

комплексів на основі інтегративного підходу та сучасних інформаційно-комунікаційних технологій. 

Вважаємо, що викладацький склад ВНЗ який здійснює підготовку майбутніх вчителів початкових класів для 
формування їх здоров’язбережувальної діяльності повинен: структурувати навчальну діяльність; здійснювати контроль і 

корекцію навчання; створювати проблемні ситуації; організовувати самостійну роботу студентів; використовувати методи 
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активізації навчальної діяльності; створювати і забезпечувати методичний супровід навчальних дисциплін засобами ІКТ, 
аналізувати особливості фізичних, психічних, розумових досягнень в ході навчального процесу; співпрацювати з фахівцями 

які розробляють індивідуальні методи та прийоми валеологічної освіти; поєднувати теоретичну і практику підготовку; 

передбачати зміни у соціальній сфері та планувати діяльність відповідно до них; здійснювати діагностування, моделювання, 

прогнозування й удосконалення навчального процесу; правильного використовувати прийоми педагогічної корекції 
особистості; здійснювати тестування майбутніх вчителів початкових класів стосовно рівня валеологічної компетентності; 

застосовувати знання щодо організації навчання, планування оздоровчих процесів, вирішення завдань проблемного 

характеру. 

Інформація, яка подається майбутнім вчителям початкових класів в процесі навчальної діяльності повинна 
спрямовуватись на збереження здоров’я фізичного, соціального, психічного і духовного. Інформованість про професійну 

діяльність, її цілі, задачі, плани знання сучасних підходів, концепцій, тенденцій розвитку освіти, знання методології 

дослідження, організації праці на науковій основі. Володіння методами пізнання, вміння бачити та розв’язувати професійну 

задачу, орієнтуватися в роботі, навчати роботі інших, передавати інформацію, яка необхідна для якісного виконання 
поставлених завдань на даному етапі діяльності. Одним із основних напрямків морально-психологічного забезпечення, 

якому повинна приділятися значна увага у підготовці  майбутніх вчителів початкових класів, по виконанню завдань із 

здоров’язбережувальної діяльності являється оздоровчо-пропагандистське забезпечення щодо формування у майбутніх 

фахівців свідомого ставлення до виконання громадянського обов’язку, роз’яснення причин, характеру і мети виконання 
професійних і соціально-професійних завдань, володіння й оперування інформацією відповідно до потреб ринку праці. 

Організовуючи проведення оздоровчо-пропагандистського забезпечення викладач повинен зорієнтувати майбутніх вчителів 

початкових класів на оптимальний вибір педагогічних методів вирішення завдань оздоровчої роботи, організації навчально-

пізнавальної діяльності.  

Вважаємо, що технології формування діяльності здоров’язбереження реалізуються через такі напрями освітньо-

виховної діяльності, як організація навчально-виховного процесу з урахуванням його психологічного й фізіологічного 

впливу на організм майбутнього фахівця; розробкою навчальних програм із здоров’язбереження та профілактики шкідливих 

звичок; використання комплексу оздоровчих заходів з метою покращення здоров’я майбутніх вчителів початкових класів; 
медичний, психологічний моніторинг стану їхнього фізичного й психічного здоров’я; контроль за дотриманням санітарно-

гігієнічних норм організації навчально-виховного процесу. впровадження високоефективних технологій навчання 

професійно-орієнтованих дисциплін в систему ВНЗ України. 
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ДО ПИТАННЯ СИСТЕМНОГО ПІДХОДУ У ФОРМУВАННІ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ НА ЗАСАДАХ КРЕДИТНО-МОДУЛЬНОЇ  

СИСТЕМИ НАВЧАННЯ 

Третяк Оксана Миколаївна, 

к. пед. н., ст. викладач,  
кафедра педагогіки початкової освіти, 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Парадигмальна зміна цілей освіти зумовлює необхідність реалізації оновлених підходів до особистості сучасного 

педагога, його функцій, здібностей, професійної компетентності. У зв’язку з цим виникає потреба визначення 
альтернативних шляхів професійної підготовки вчителя, впровадження відповідних технологій навчання, що є важливою 

умовою забезпечення України компетентними, висококваліфікованими, конкурентоспроможними фахівцями. 

Досліджуючи проблему формування професійної компетентності майбутнього вчителя початкових класів виділяємо 

два провідні теоретичні підходи – компетентнісний (його значення закладене в предметі дослідження – формуванні 
професійної компетентності майбутнього вчителя початкових класів) та системний (характеризує специфіку кредитно-

модульної системи навчання у ВНЗ, системний характер професійної компетентності як сукупності взаємопов’язаних 

компонентів).  

Метою статті є обгрунтування системного підходу у формуванні професійної компетентності майбутнього вчителя 
початкових класів на засадах кредитно-модульної системи. 

Проблема системного підходу в науці є предметом дослідження ряду науковців, таких як В. Афанасьєв, 

К. Л. фон Берталанфі, І. Блауберг, К. Боулдінг, М. Бондаренко, В. Вольвач, А. Жиліна, І.Малафіїк, В. Юдін та ін.  

В сучасній науці проблема вивчення професійної компетентності вчителя не знайшла однозначного вирішення. На 
підставі аналізу наукових джерел, ми виявили, що існує декілька аспектів визначення професійної компетентності вчителя: 

процесуальний, особистісний, процесуально-особистісний, результативний, діяльнісний, культурологічний та системний. 

Представники системного аспекту (Т.Браже, С.Молчанов, І. Малафіїк та ін.) розглядають професійну компетентність як 

складне утворення, специфіка якого визначається не стільки елементами його структури, скільки характером відношень і 
зв’язків між елементами 
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